

# 2022年高考今日启幕 为了考生 请错峰出行

6月7日,2022年高考拉开帷幕。6月6日下午,分布在全省各地的标准化考点开放给考生踩点,考生提前查找、熟悉考点和考场,规划行程路线。本报记者到云师大附中、昆一中、云大附中、昆一中西山学校等昆明多个考点进行了走访。

2022年

全国高考报名人数  
为1193万

我省高考报名人数达38.83万人

其中,普通高中生34.74万人(文史15.63万人、理工19.11万人),“三校生”4.09万人;参加艺术类专业考试的有3.6万人,参加体育类专业考试的有1.9万人。

全省共设128个考区,259

个考点,11642间标准化考场,涉考工作人员近2.8万人。

## 暖心 考生可办理临时身份证证明

往年高考,总有部分“马大哈”考生,出门忘带身份证等证件。高考期间,五华区户政窗口24小时可预约办证。五华区龙翔派出所在昆一中考点门口安排警力,考生身份证丢失或忘带,可直接联系考点民警,民警将专程接送考生到五华区户政窗口办理临时身份证证明。

在昆一中、云大附中一二一校区等考点门口,有交警为考生和家长发放宣传册,提醒考生和家长一定要重视降雨天气、路段淹积水以及早高峰对交通带来的影响,提前规划好前往考场的路线和时间,带好雨伞雨衣,尽量选择公共交通出行,避免因天气和交通原因耽误考试。

“我们在辖区内的考点都会进行宣传册发放。以云大附中考点为例,今天累计发放超过400份宣传册。”昆明交警一大队的柳警官介绍,每年高考,交警都会努力做好交通疏导、提醒工作,为高考保驾护航。

## 忙碌 考点附近文具店很热闹

随着各考点开放给考生踩点,昆明多个考点附近的文具店也热闹了起来。在

昆一中考点附近的几家文具店里,前来买文具的考生络绎不绝。

云南健康码和通信大数据行程卡都要求彩色打印,大多数考生提前准备好了。相比文具店,打印店生意要冷清许多。但也有少部分考生,由于云南健康码和通信大数据行程卡没有按要求彩印,踩点时“卡”在了校门口。

云大附中一二一校区考点门口,就有3名一起踩点的小伙伴没有彩印,不能顺利进入考点。“右手边就有打印店!”学校保安给他们指路。3分钟后,3个人拿到了云南健康码和通信大数据行程卡的彩色打印件。“不用慌,今天弄好了,明天就顺畅啦。”保安笑着说。

## 期待 复读生再战高考信心满满

“因为复读了一年,再次走进考场,我和孩子都不紧张。所有东西都是孩子自己准备的,我就负责接送孩子,孩子妈妈在家做饭。”云大附中一二一校区今年是五华区社会考生考点,考生们大多是复读再战。正在等女儿的家长张先生说,去年女儿发挥失常选择复读,他和妻子全力支持。

“复读我们选择了建水实验中学,虽

然压力不小,但女儿说学校里学习氛围很好,今年有信心取得更好的成绩。”对于今年高考,张先生一家信心满满。“孩子特别想学师范类专业,第一志愿想填重庆大学。”张先生笑着说。

“爸爸,走啦!”和记者说话间,张先生的女儿走出考点,上了爸爸的电动车。

## 倡议 为考生营造安全温馨的环境

6月3日,昆明市招生委员会发布《2022年“助力高考”倡议书》,倡议大家一起为高考“护航”,为考生营造安全温馨的考试环境。

绿色出行。请广大市民朋友尽量错峰出行,为考生赴考提供便捷、畅通的交通环境。

文明陪考。为保障考点周边道路畅通,请家长文明陪考,不在考点门口及周边聚集,保障考点周边道路通畅。

积极助考。考试期间,如果你捡到考生不慎遗失的准考证或身份证等涉考材料,请及时与教育和招考部门联系。不要在朋友圈转发未经证实的涉考信息,避免造成不必要的恐慌或混乱,为广大考生营造良好考试环境。

减少噪音。不在考点周边从事有噪音的活动,保持安静舒适的考试环境。

科学防疫。高考期间,请广大考生和家长严格遵守新冠肺炎疫情防控要求,做好个人防护。

## 提醒 调整心态 从容应考

6月5日,云南省招生考试院发布了考前温馨提醒。

考生应调整好应试心理心态。缓和焦虑情绪,放平心态,合理安排作息,调整好生物钟,保证睡眠,以最佳状态从容应考。

考试当天,考生应至少提前1个小时到达考点,凭准考证、身份证进入考点,主动接受体温检测,接受身份验证和防疫材料核验。进入考场,除2B铅笔、黑色碳素笔、直尺、圆规、三角板、量角器、无封套橡皮等考试用品外,其他任何物品不允许带入考场。

每科开考15分钟后禁止考生进入考点参加当次科目考试(小语种科目14时45分开始禁止考生进入考场)。交卷出场时间不得早于考试结束前30分钟(英语科目考试不得早于16时40分交卷离开考场)。

本报记者 李思家 罗南

# 护航高考



五华区龙翔派出所在昆一中考点门口安排警力,专程接送身份证丢失或忘带身份证的考生到五华区户政窗口办理临时身份证证明。  
本报记者 龙宇丹 摄影报道



云能行出租车贴上了爱心送考车标。6月6日下午,由“云能行出租车”和“云能行网约车”共同发起的云能行出租车第十九届“爱心送考”公益活动启动,80余辆爱心车、100余名爱心驾驶员参加送考活动。  
本报记者 赵丹青 摄影报道



6月6日,2022年度“爱心送考”志愿服务活动在秀山西路玉溪市公共汽车服务公司停车场启动。高考期间,250余辆爱心车辆将分赴红塔区大街小巷,免费为参加高考的考生提供送考服务。  
本报记者 李春丽 摄影报道



以考点为中心,加大街面巡逻警力投放。近日,云南省公安机关通过开展社会治安综合整治、防范打击考试作弊犯罪行为、多措并举做好暖心护考等10条硬措施,全力以赴做好高考安全保卫工作,积极为广大考生营造安全、有序、温馨的考试环境。  
本报记者 马雯 文  
云南省公安厅供图